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Introduction to computers 

 بسم الله الرحمن الرحٌم

 عمل2ً+نظري 2: عدد الساعات

 حسب 111:الرمز

 لاٌوجد :المتطلبات
 :المادة/أستاذات

 نجلاء حسن. م  -هناء فؤاد . م

 سامٌة محمد . م  -لندا عمر البدري . م    
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 المحاضرة السادسة

 

(أنظمة العد ) نظم الأعداد   

Numbers Systems 
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الحاسة و يمكىها  فًأصغر خليح ذخزيه  هً  bitالثد1.

  إخرصار هًو  0أو  1ذخزيه إحذي قيمريه فقط إما 

Binary Digit   

 فًو الثد ذشثه اللمثح إما أن ذكىن مضاءج أو مطفأج و 2.

   الحاسة ذمثل وجىد شحىح كهرتيح أو عذمها 

 مقدمة

0 1 

OR = 1 bit 
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حذج وأصغر  هًو  واحذ Byteتد ذشكل تايد  8كل 

 .الحاسة و يمكىها ذخزيه حرف واحذ فًذخزيه مفيذج 

 مقدمة

1 

0 

0 0 0 0 1 1 

0 0 0 0 1 1 

OR 

= 1 Byte 

= 1 Byte 

0 

0 
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 Bitالبت  صفر واحد لتمثٌل البٌانات 1,0

  Byteالباٌت  بت او رمز واحدا  8

1024 B  الكٌلوباٌتKilobyte  

1024 KB  المٌجاباٌتMegabyte  

1024 MB  الجٌجاباٌتGigabyte  
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 تماثلٌة Analog Data 

 .معٌنة زمنٌة فترة خلال انقطاع دون متصلة قٌم تأخذ -
 

 .(موجات) تماثلٌة بإشارة تمثل -

 الضغط و الحرارة درجات قٌم – الصوتٌة البٌانات مثل -

 .الٌوم خلال
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 رقمٌة Digital Data 

 .الوقت مع تغٌرها عند بعضها عن منفصلة قٌم تأخذ -
 

 رقمٌة بإشارة تمثل -

 بٌن تتغٌر حٌث الحاسب من الصادرة الاشارات مثل -
 . 1 , 0 قٌمتٌن
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أو لىصيح اذحىيل جميع أوىاع الثياواخ  يىثغًو •

الرقميح أو الصىخ أو الصىر أو الفيذيى إلً 

 داخل الحاسة  فًصىرج رقميح لرخزيىها 

الحروف الهجائيح  إسريعابيمكه للكمثيىذر لا •

،  ?و العلاماخ مثل  A  ،Bمثل أ ، ب ، ج ، 

صىرج رقميح مكىوح  فًإلخ إلا إرا كاود % 

 و أصفار واحذاخمه 
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 نظم الاعداد
Numbers System 

 

   :مقدمة

 فىعن بعضها البعض  الأنظمههناك انظمه عددٌه كثٌرة و تختلف هذه       
نظام الاعداد  الٌومٌهحٌاته  فىو قد استخدم الانسان , الاساس و الارقام 

لسهوله التعامل معه  الثنائىاما اجهزه الكمبٌوتر فتستخدم النظام  العشرٌه
   اىوتحوٌله الى نبضات 

 ٌوجد كهرباء =  1
 لا ٌوجد كهرباء=  0

 

 :امثلة على أنظمة العد 
 
 (Decimal)  العشرىالنظام  -1
 (Binary) الثنائىالنظام  -2

   (Octal)  الثمانىالنظام  -3    
 (Hexadecimal)النظام السادس عشر -4
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النظام العشرى: اولا   

 10< ---------اساس النظام •

 {0,1,2,3,4,5,6,7,8,9} ---------المعاملات •

أي رقم عشري ٌمكن أن ٌحتوي فً خاناته على أي رقم من الأرقام (

 (العشرة

 12704, 10101, 40691   : مثلةأ•

40691=4*10000+0*1000+6*100+9*10+1*1 

=4*104+0*103+6*102+9*101+1*100 

 الالاف  -المئات  -العشرات  -الاحاد < ---------خانه  أى•
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النظام العشرى: تابع   

قٌمة الرقم  123.024الرقم العشري ذو العلامة العشرٌة مثل •

الموجود فً أول خانة على ٌمٌن النقطة تساوي حاصل ضرب 

قٌمة الرقم الموجود فً الخانة الثانٌة الى ٌمٌن , 1-10الرقم فً 

وهكذا الرقم الثالث  2-10النقطة تساوي حاصل ضرب الرقم فً 

  3-10ٌضرب فً 

 :مثال•

123.024= 1*102+2*101+3*100+ 0*10-1+2*10-2 +4*10-3 
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النظام الثنائى: ثانٌا   

 2< ---------اساس النظام •

 0,1<---------المعاملات •

 أي رقم ثنائً ٌمكن أن ٌحتوي فً خاناته على الصفر والواحد فقط •
  101011, 11100   : أمثلة•

الخانة الأولى على الٌمٌن قٌمة الرقم الموجود بها هً حاصل •
والخانة الثانٌة قٌمة الرقم الموجود ,  20أي فً  1ضربه فً 

والخانة الثالثة قٌمة  21أي فً 2بها هً حاصل ضربة فً 
 .وهكذا 22أي فً  4الرقم الموجود بها هً حاصل ضربه فً 

 الخ20 ,21 ,22 ,23< ------:اوزان الخانات •
 الخ 8 - 4 - 2 - 1< ---------و بعد فكها 
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النظام الثنائً: تابع   

مثل العلامة العشرٌة توجد العلامة الثنائٌة التً نعبر •

   101.011: مثال . عنها بالنقطة

الجزء السابق للعلامة الثنائٌة ناحٌة الٌمٌن نطلق الكسر •

 .الثنائً

قٌمة الرقم الموجود فً أول خانة على ٌمٌن النقطة  •

قٌمة الرقم الموجود فً , 1-2تساوي حاصل ضربه فً 

الخانة الثانٌة الى ٌمٌن النقطة تساوي حاصل ضربه فً 

 .  3-2وهكذا الرقم الثالث ٌضرب فً  2-2
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النظام الثمانى: ثالثا   
 8< ---------اساس النظام •

 {0,1,2,3,4,5,6,7}< ---------المعاملات •

أي رقم ثمانً ٌمكن أن ٌحتوي فً خاناته على أي رقم من الأرقام )
 (الثمانٌة السابقة

 :أمثلة•

67015, 10101        

الخانة الأولى على الٌمٌن قٌمة الرقم الموجود بها هً حاصل ضربه •
والخانة الثانٌة قٌمة الرقم الموجود بها هً حاصل ,  80أي فً  1فً 

والخانة الثالثة قٌمة الرقم الموجود بها هً    81أي فً  8ضربة فً 
 .وهكذا 82أي فً  64حاصل ضربه فً 

 

 الخ 80 ,81 ,82 ,83< ---------اوزان الخانات •
 الخ 512 - 64 - 8 - 1< ---------و بعد فكها 
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النظام الثمانً: تابع   

مثل العلامة العشرٌة توجد العلامة الثمانٌة التً •

 350.603: مثال . نعبر عنها بالنقطة

الجزء السابق للعلامة الثمانٌة ناحٌة الٌمٌن نطلق •

 .الكسر الثمانً

قٌمة الرقم الموجود فً أول خانة على ٌمٌن النقطة  •

قٌمة الرقم الموجود فً , 1-8تساوي حاصل ضربه فً 

الخانة الثانٌة الى ٌمٌن النقطة تساوي حاصل ضربه فً 

 .  3-8وهكذا الرقم الثالث ٌضرب فً  8-2
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النظام السادس عشري: رابعاً   

 16< ---------اساس النظام •

 {A,B,C,D,E,F,0,1,2,3,4,5,6,7,8,9}< ---------المعاملات •

أي رقم سادس عشري ٌمكن أن ٌحتوي فً خاناته على أي رقم من )
 ((F) 15ال  0الأرقام الستة عشر السابقة، من 

 :أمثلة•

AF010, 10101,12704        

الخانة الأولى على الٌمٌن قٌمة الرقم الموجود بها هً حاصل ضربه •
والخانة الثانٌة قٌمة الرقم الموجود بها هً حاصل ,  160أي فً  1فً 

والخانة الثالثة قٌمة الرقم الموجود بها هً    161أي فً  16ضربة فً 
 .وهكذا 162أي فً  256حاصل ضربه فً 

 

 الخ 160 ,161 ,162 ,163< ---------اوزان الخانات •
 الخ 4096 - 256 - 16 - 1< ---------و بعد فكها 
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النظام السادس عشري: تابع   

مثل العلامة العشرٌة توجد علامة كسر السادس عشر •

 F0A.1CB: مثال . التً نعبر عنها بالنقطة

الجزء السابق لعلامة كسر السادس عشر ناحٌة الٌمٌن •

 .نطلق علٌه كسر السادس عشر

قٌمة الرقم الموجود فً أول خانة على ٌمٌن النقطة تساوي  •

قٌمة الرقم الموجود فً الخانة الثانٌة , 1-16حاصل ضربه فً 

وهكذا الرقم  2-16الى ٌمٌن النقطة تساوي حاصل ضربه فً 

 .  3-16الثالث ٌضرب فً 

 

 17 

http://www.powerpointstyles.com/


Free Powerpoint Templates 
Page 18 

 التحوٌل الى النظام العشري

Converting to decimal system 

 سنتناول بالشرح كٌفٌة التحوٌل من الأنظمة 

 الثلاث الى النظام العشري 

وٌتم بضرب الرقم فً اساس النظام المحول 

 منه

18 
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 التحوٌل من الثنائً الى العشري

Converting from Binary to Decimal  

 :1مثال•

 .الى النظام العشري  (11100)حولً العدد الثنائً 

 :الحل•

 

(11100)2=1*24+1*23+1*22+ 0*21+0*20 

                    =16+8+4+0+0 

             =(28)10 
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 التحوٌل من الثنائً الى العشري

Converting from Binary to 

Decimal  
 :2مثال•

 .الى النظام العشري  (111.01)حولً العدد الثنائً 

 :الحل•

 

(111.01)2=1*22+1*21+1*20+ 0*2-1+1*2-2 

                    =4+2+1+0+0.25 

             =(7.25)10 
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 التحوٌل من الثمانً الى العشري

Converting from Octal to 

Decimal  

 :1مثال•

 .الى النظام العشري  (67015)حولً العدد الثمانً 

 :الحل•

•(67015)8=6*84+7*83+0*82+ 1*81+5*80 

                    =6*4096+7*512+0*16+1*8+5*1 

             =(28187)10 
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 التحوٌل من الثمانً الى العشري

Converting from Octal to 

Decimal  
 :2مثال•

 .الى النظام العشري  (670.15)حولً العدد الثمانً 

 :الحل•

 

(670.15)8=6*82+7*81+0*80+ 1*8-1+5*8-2 

                    =6*64+7*8+0*1+1*0.125+5*0.015625 

             =(440.203)10 
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 التحوٌل من السادس عشر الى العشري

Converting from Hexadecimal to 

Decimal  

 :1مثال•

 .الى النظام العشري  (AF01B)حولً العدد السادس عشر  

 :الحل•

(AF01B)16=10*164+15*163+0*162+ 1*161+11*160 

                    =10*65536+15*4096+0*256+1*16+11*1 

             =(716827)10 
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 التحوٌل من السادس عشر الى العشري

Converting from Hexadecimal to 

Decimal 
 :2مثال•

 .الى النظام العشري  (AF0.1B)حولً العدد السادس عشري 

 :الحل•

 

(AF0.1B)8=10*162+15*161+0*160+1*16-1 +11*16-2 

                    =10*256+15*16+0*1+1*1.0625+11*0.0039 

             =(2800.1054)10 
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التحوٌل من الثنائً الى ثمانً 

 وسادس عشري
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 التحوٌل من الثنائً  الى الثمانً

 

 :مثال•

 .الى النظام الثمانً  (11010101)حولً العدد الثنائً 

 :الحل•

إذا خانات ثنائٌة   3نقسم العدد من الٌمٌن الى الٌسار الى اجزاء كل جزء ٌتكون من -

كانت المجموعة الأخٌرة غٌر مكتملة فإننا نضٌف فً نهاٌتها الرقم صفر حتى 

 .ثنائٌةتصبح مكونة من ثلاث خانات 

 .معاً للحصول على العدد المطلوب الأرقام نضم -

                                        101  010 011    

                                            5     2         3 

             =(325)8      
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 التحوٌل من الثنائً  الى السادس عشري

 :مثال•

 .الى النظام السادس عشر  (110111101)حولً العدد الثنائً 

 :الحل•

إذا خانات ثنائٌة   4نقسم العدد من الٌمٌن الى الٌسار الى اجزاء كل جزء ٌتكون من -

كانت المجموعة الأخٌرة غٌر مكتملة فإننا نضٌف فً نهاٌتها الرقم صفر حتى 

 .ثنائٌةخانات اربع تصبح مكونة من 

 .معاً للحصول على العدد المطلوب الأرقام نضم -

                                        1101     1011     0001    

                                         D(13)   B(11)     1      

             =(1BD)16      
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, التحوٌل من النظام العشري الى الثنائً

السادس عشري, الثمانً  

28 
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لتحوٌل أي عدد صحٌح موجب من النظام العشري إلى الثنائً نستعمل 
 :الموضحة كالآتً Remainder Methodطرٌقة الباقً 

 . 2أقسم العدد العشري على الأساس  .1
 . 0أو  1أحسب باقً القسمة الذي ٌكون أما  .2
 )1)كما فً خطوة  2أقسم ناتج القسمة السابق على الأساس  .3
 )2)أحسب باقً القسمة كما فً خطوة  .4
استمر فً عملٌة القسمة وتحدٌد الباقً حتى ٌصبح خارج القسمة  .5

 .الصحٌح صفراً 
العدد الثنائً المطلوب ٌتكون من أرقام الباقً مقروءة من الباقً الأخٌر  .6

 الى الأول

 التحوٌل من العشري الى الثنائً

Converting from Decimal to Binary  
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 التحوٌل من العشري الى الثنائً

Converting from Decimal to Binary  
 :1مثال•

الى  10(235)حولً العدد العشري  
 .النظام الثنائً 

 :الحل•

نستخدم طرٌقة قسمة العدد العشري •
وٌكون باقً القسمة فً كل  2على 

مرة هو أحد حقول العدد الثنائً 
 .المكافئ 

 :ٌكون الناتج•
(235)1o=(11101011)2 

   

 

 2 235 الباقً

1 117 2 

1 58 2 

0 29 2 

1 14 2 

0 7 2 

1 3 2 

1 1 2 

1 0 2 
30 
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 التحوٌل من العشري الى الثمانً

أي عدد صحٌح موجب من النظام العشري إلى الثمانً لتحوٌل  

نستعمل طرٌقة الباقً المشروحة فً النظام الثنائً مع مراعاة 

 .8أن الأساس الجدٌد هو 

 :مثال

 إلى مكافئه الثمانً؟ 122حول العدد العشري  
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    :ومه اليسار إلى اليميه(مه أسفل إلى أعلى )فيكون الناتج 
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 التحوٌل من العشري الى السادس عشري

لتحوٌل الأعداد الصحٌحة الموجبة من النظام العشري إلى • 

نستعمل طرٌقة الباقً و ذلك بالقسمة على : السداسً عشر

 .16 الأساس

 :مثال

 السادس عشري؟إلى مكافئه  72حول العدد العشري  
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